

Городская газета

№ 205 (16835) Вторник, 28 октября 1997 г.

С ДОВЕРИЕМ И НАДЕЖДОЙ

На торжественном заседании Законодательного собрания Кемеровской области в областном центре в здании Государственной филармонии Кузбасса состоялось торжественное вступление в должность Губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева.

После вступительного слова председателя Законодательного собрания А. А. Филатова председатель областной избирательной комиссии Е. С. Разыграев огласил итоги выборов и вручил А. Г. Тулееву удостоверение Губернатора Кемеровской области. Затем Губернатор произнес текст присяги и поклялся служить интересам кузбассовцев, их надеждам, устремлениям, защищать интересы области.

Помощник Президента Российской Федерации А. Н. Корабельников зачитал приветственный адрес Б. Н. Ельцина, где сказано, что Президент, «...назначая Тулеева на должность Главы Администрации Кемеровской области, был уверен в том, что население области одобрительно отнесется к этому решению, - и не ошибся. Готов продолжить наше конструктивное взаимодействие и тесное сотрудничество для обеспечения достойного места области среди российских регионов».

Выступавшие выразили надежду на то, что труд губернатора улучшит ситуацию в области, сказали, что итоги выборов подтвердили кредит доверия жителей области А. Г. Тулееву. Но для многих кузбассовцев это - последняя надежда. На достойную и стабильную жизнь, справедливость.

Преподносились символические подарки. От селян - туесок, в который они предусмотрительно собрали все шишки (правда, кедровые), которые мог набить в работе губернатор Кузбасса. Но вкузбечане вручили саблю, которая 187 лет служила и еще послужит Отечеству. Депутаты Законодательного собрания подарили букет роз, с которых заботливо срезали все шипы.

В адрес губернатора Кемеровской области А. Г. Тулеева поступили правительственные телеграммы от послов Италии, Словакии, Президента Белоруссии А. Г. Лукашенко, первых лиц и послов других стран СНГ, руководителей субъектов Российской Федерации, председателей политических партий и общественных движений, деятелей культуры и искусства.

С ответным словом выступил А. Г. Тулеев: «Сегодня я дал своим

землякам клятву: служить их интересам, надеждам, устремлениям, защищать интересы области. Поэтому еще раз хочу поблагодарить уважаемых избирателей за оказанное доверие, за их гражданскую активность, за неравнодушие к дальнейшей судьбе нашего Кузбасса, за политическую зрелость, житейскую мудрость и высокое самосознание. Хочу поблагодарить членов избирательных комиссий, хозяйственных руководителей, профсоюзных лидеров, журналистов, членов «команды» за громадную созидающую работу, которую они провели в ходе выборной кампании. Спасибо правоохранительным органам за то, что выборы прошли спокойно, обстановка в области была в основном стабильной. Еще раз низкий поклон вам, уважаемые кузбассовцы, за высокое доверие! К нынешним выборам губернатора мы шли 7 лет. Так получилось, что Кемеровская область была последней в России, где прошли выборы главы исполнительной власти. Почему их оттягивали, все вы знаете. И вот на конец перевернута страница в истории не только Кузбасса, но и России. Я уверен, что 19 октября войдет в летопись кузбасской истории. Это были не простые выборы. Кузбасс выбрал свою судьбу, свой курс реформ. Сегодня само явление назначения губернаторов президентом ушло в прошлое. Видимо, мы больше не услышим слово «назначенец».

Сделан реальный шаг к утверждению подлинного народовластия. Знаете, кое-где в прессе стали раздаваться голоса: дескать, все, с приходом Тулеева настал конец кузбасской демократии. По этому поводу хотел бы сразу заявить: если под этой демократией подразумевается то, что, к сожалению, было и до сих пор есть в нашем Кузбассе, имею в виду воровство, коррупцию, казнокрадство, бандитизм, то действительно, этому будет конец. Этого не должно быть, чтобы у одной маленькой кучки людей было все, а у другой основной части - ничего. А настоящую демократию нам надо только начинать строить. Настоящая демократия, на мой взгляд, это прежде всего законность, ответственность, порядок. Вот такой демократии и будет дан зеленый свет.

Итоги голосования убедительно свидетельствуют, что главное, чего хотят и желают наши кузбассовцы, - это социальная справедливость. Они

ждут от губернатора, от его команды, хозяйственных руководителей, от всей системы власти обеспечения их прав и свобод. В первую очередь, права на личную безопасность и своей семьи, защиту от разгула преступности. Люди требуют положить конец казнокрадству и коррупции. Социальная справедливость - это своеобразная и достойная оплата труда, это достойная страстность, благополучие и процветание каждой нашей семьи. Все это составляет основу нормальной жизни в любом цивилизованном обществе. Это будет главной функцией в работе государственной власти: от местной до областной. Я верю всем кузбассовцам, что обеспечение социальной справедливости будет главной задачей моей работы, главным критерием в оценке деятельности возглавляемой мною исполнительной власти. Считаю, что сегодня, наряду со мной, должен дать присягу, имею в виду внутреннюю присягу, каждый государственный работник, каждый руководитель, каждый профсоюзный лидер, каждый чиновник, то есть люди, которые наделены властью, которые влияют на судьбы людей, от которых зависит в итоге нормальная и достойная жизнь региона, страны.

Следующей главнейшей задачей для себя вижу обеспечение стабильности в области. Хватит с нас политических землетрясений, забастовок, голодовок, маршей, демонстраций, перекрытий Транссиба...

Наша задача - максимально предупредить, не допускать этого, помочь людям. Кузбассу, как и России, нужны социальный мир, социальная стабильность. Задача эта - предельно трудная, но выполнимая. Это - не утопия. Она выполнима и зависит от усилий многих глав, руководителей, находящихся здесь. Мы добьемся спокойствия и мира, если выведем из кризиса производство, грамотно реформируем угольную отрасль, устраним последствия закрытия шахт, создадим новые рабочие места, восстановим разрушенные технологии, привлечем к делу умных и талантливых людей, обеспечим условия для предпринимательства. А объединительной идеей должна стать забота о детях.

Уважаемые кузбассовцы! Выборы у нас - позади. Но самое сложное и трудное - впереди. Впереди - конкретные реальные дела. Работы много. Времени на раскачку нет.

ДВА ДНЯ на базе педагогического колледжа проходила региональная научно-практическая конференция «Подготовка учителя начальных классов в условиях аксиологической парадигмы образования». Рассказать о ее работе мы попросили директора колледжа Наталью Михайловну ГОЛЯНСКУЮ.

- Как родилась идея проведения такой конференции?

- Нужно начать с того, что в училище уже давно активно разрабатывается идея непрерывного обучения будущих учителей начальных классов. Последние годы у нас открылся филиал факультета начального образования НГПИ. Его декан профессор Н. Я. Конторович и предложил весной нашему колледжу провести такую конференцию. Тем более, что и рассказать есть что. Мы согласились. Заблаговременно разослали полсотни приглашений в училища и пединstitуты Сибирского региона. Издали тезисы 42 докладов тиражом в 500 экземпляров.

Наши предложения заинтересовались, и на конференцию приехало более пятидесяти участников из городов Кузбасса, а также из Омска, Красноярска, Ачинска, Барнаула, Бийска, Минусинска...

- Не могли бы вы расшифровать довольно сложную тему конференции, перевести ее на разговорный язык?

- Речь идет о том, что смена экономической и политической системы общества приводит к изменению и системы ценностей в образовании. Сейчас происходит общий пересмотр накопленных знаний и опыта. меняется в том числе и организация учебного процесса при подготовке учителя начальных классов. Тому, каким должен быть современный учитель, какими навыками, умениями обладать, как относиться к ученику, чему его учить, - и посвящена конференция. Эти и многие другие вопросы как раз умещаются в понятие «аксиологическая парадигма образования».

- И каким же должен быть современный учитель?

- Прежде всего творческой личностью, исследователем. Он должен гибко реагировать на из-

менения в обществе, в образовании, уметь разобраться в большом количестве новых программ, технологий обучения, выбрать то, что лучше всего будет получаться у него самого, что интереснее и понятнее его ученикам.

Сейчас на первый план выходит гуманизация и гуманитаризация образования, стремление видеть в каждом ребенке личность, индивидуальность.

- По-видимому, об

ий С. Прокофьев, М. Таривердиева, Р. Вейкмана. Сонеты читались как на русском, так и на английском языке. Основные роли играли студенты старших курсов, давно занимающиеся в нашем СТЭМе, а вот в массовых сценах задействованы учащиеся нулевого курса. И они показали удивительную пластичность, музыкальность, артистичность. Я считаю, что такие качества просто необходимы будущему учителю.

- Конференция прошла, что дальше?

- В сентябре 1998 года должна приехать комиссия по окончательной аттестации нашего учебного

В АТМОСФЕРЕ ТВОРЧЕСТВА

этот же речь шла и на конференции?

- Да, прозвучал ряд очень интересных выступлений как гостей, так и наших преподавателей. Я бы отметила доклады учителя физкультуры школы N 8 В. Л. Мустаева, молодых аспирантов Е. Ю. Берлизовой, М. М. Логунова.

Вообще, значение таких конференций трудно переоценить. Ведь одно дело - читать в методической литературе, а другое - живое общение со своими коллегами, знакомство с тем, как же практически действует та или иная педагогическая концепция на обычном уроке, занятии. Какие есть тонкости, «изюминки».

- А что можно было бы назвать «изюминкой» прошедшей конференции?

- Наверное, премьеру литературно-музыкальной композиции «Репетируем Шекспира». Сценарий написала Л. Ю. Логунова, режиссер-постановщик - М. М. Логунов. В спектакле использовались сцены из комедии В. Шекспира «Много шума из ничего», «Двенадцатая ночь», «Укрощение строптивой», звучали музыкальные фрагменты из произведе-

ния как педагогического колледжа. Но, думаю, что связей с НГПИ, с его мощной научной базой мы все равно не будем терять.

- Сейчас много говорят о падении престижа профессии учителя. Ощущаете ли вы это?

- Однозначно ответить нельзя. Да, у педагогов низкая зарплата, которую еще и выплачивают с большим опозданием. Но, с другой стороны, в этом году конкурс в колледже составил четыре человека на место - больше, чем в некоторые вузы. Значит, профессия учителя все-таки притягательна для молодежи.

- Наверное, не только сама профессия, но и ваше учебное заведение. Все гости, с кем мне довелось говорить, отмечали какой-то особенный психологический микроклимат в колледже, творческий подход буквально во всем.

- Приятно услышать такие отзывы от коллег. И хочется, чтобы и в школах, куда приходят работать наши выпускники, была такая же атмосфера творчества.

Беседовал
И. ЧИКУРОВ.

ПРИЗЫ ЖДУТ ПОДПИСЧИКОВ

В эти дни в редакции то и дело раздаются телефонные звонки: горожане хотят знать, когда будет проводиться «день подписчика», о котором мы рассказали в газете. Люди хотят не только оформить подписку, но и испытать удачу: повезет - не повезет в розыгрыше призов.

Как стало известно от работников почтамта, «день подписчика» будет проводиться 4 и 5 ноября. В эти дни во многих почтовых отделениях связи будут чествовать в первую очередь тех, кто пришел оформить подписку на газеты и журналы на первое полугодие 1998

года. Для них - специальные сувениры, подарки. Все подписавшиеся 4 и 5 ноября станут участниками лотереи. Среди представленных призов есть и от редакции «Городской газеты». Это два импортных аудиомагнитофона.

Чтобы не обижать подписчиков, выписавших нашу газету в другое время, редакция проведет свою лотерею. Призов здесь будет побольше, да и сами они станут весомее. Главный приз - импортный телевизор. Подробности мы сообщим позднее.

С. БОКОВ.

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

19 октября 1997 года

СВОДНАЯ ТАБЛИЦА

об итогах голосования по г. Полысаеву

Число участковых избирательных комиссий - 14.
Число протоколов участковых избирательных комиссий, на основании которых составлена сводная таблица, - 14.

	YMK 1025	YMK 1026	YMK 1027	YMK 1028	YMK 1029	YMK 1030	YMK 1031	YMK 1032	YMK 1033	YMK 1034	YMK 1035	YMK 1036	YMK 1037	YMK 1038	Итого	
Данные протоколов участковых избирательных комиссий																
1	Число избирателей, внесенных в список избирателей, исключая избирателей, внесенных в список дополнительно	1971	2303	2323	2172	2208	2021	1982	1987	1930	282	793	1071	996	1271	23310
2	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям комиссиям	1995	2322	2321	2258	2208	2113	2059	2049	2030	295	823	1103	1030	1294	23900
3	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	3	5	0	6	0	3	0	0	0	0	0	0	0	0	17
4	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	851	1121	917	941	1064	1269	1157	1048	1360	165	294	517	569	653	11926
5	Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования	108	36	75	56	90	46	37	102	53	49	77	30	18	9	786
6	Число погашенных избирательных бюллетеней	1033	1160	1329	1255	1054	795	865	899	617	81	452	556	443	632	11171
7	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней не установленной формы)	108	36	75	56	90	46	37	102	53	49	77	30	18	9	786
8	Число избирательных бюллетеней, содержащихся в старшонарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней не установленной формы)	854	1126	917	947	1064	1272	1157	1048	1360	165	294	517	569	653	11943
9	Число действительных избирательных бюллетеней	954	1154	987	998	1148	1311	1182	1145	1401	214	371	531	572	645	12613
10	Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными	8	8	5	5	6	7	12	5	12	0	0	16	15	-	116
11	Фамилии, имена, отчества кандидатов на должность Губернатора, внесенных в избирательный бюллетень															
12	Число голосов кандидатов, поданных за каждого кандидата															
13	Против всех кандидатов	25	37	38	29	24	27	22	30	19	1	13	20	7	7	299
	Медников Виктор Яковлевич	4	12	0	7	2	8	7	17	3	0	2	6	2	5	75
	Останина Нина Александровна	902	1074	927	946	1105	1185	1134	1066	1374	213	349	477	558	626	11936
	Тулеев Аман-Гельды Молдагазиевич	23	31	22	16	17	91	19	32	5	0	7	28	5	7	303

Председатель территориальной избирательной комиссии Бойко В. И.
Секретарь комиссии Архипова Л. О.

В МОСКВЕ, во Всероссийском выставочном центре, проходила девятая федеральная специализированная ярмарка по продаже товаров текстильной и легкой промышленности. В ней приняло участие 800 предприятий из России и 60 из стран ближнего и дальнего зарубежья, в том числе и наше ОАО «Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат». Его представляли генеральный директор И. В. Алферов, директор по техническому развитию и производству Л. Т. Каминская, начальник художественной мастерской Н. Э. Смолякова, начальник отдела сбыта Л. И. Скорина, начальник цеха АОЗТ «Трикотажница» Т. Г. Гатальская.

На несколько вопросов об итогах прошедшей ярмарки нам ответила Л. Т. КАМИНСКАЯ.

- Людмила Трофимовна, на каком уровне проводилась ярмарка? Ее цель?

- Федеральные оптовые ярмарки проводятся два раза в год, весной и осенью, по поручению Правительства Российской Федерации с целью формирования инфраструктуры российского потребительского рынка непродовольственных товаров и расширения взаимовыгодных торгово-экономических связей на рыночной и суворенной основе концерном «Ростекстиль» и его торговым домом - промышленно-торговой компанией «Супертекс».

Открыл ярмарку президент ОАО «Концерн «Ростекстиль», президент Российской межрегионального союза предпринимателей текстильной и легкой промышленности Б. М. Фомин. Осмотривая павильоны, он подходил и к стенду с нашей продукцией.

- С чем в этом году ездили на ярмарку? Какие-то новинки были?

СЕБЯ ПОКАЗАЛИ, ДРУГИХ ПОСМОТРЕЛИ

Рынок: проблемы, решения

- Да, конечно. Кроме тканей в ассортименте: камвольных платильных, костюмных, тонкосуконных, одеял в клетку, были выставлены четыре платильные ткани: «арфа», «Кира», «вдохновение», «Кострома» с нетрадиционной для нашего предприятия смеской - 70 процентов шерсть и 30 процентов лен (свободная отпускная цена одного метра 33260 рублей). Это ткани в основном светлые, больше подходят для весенне-летнего ассортимента, но интерес к ним был огромный. Это одно из перспективных направлений.

- Помогает ли ярмарка в решении каких-то проблем и как?

- Стараемся принимать участие в федеральной выставке, потому что это дает возможность поддержать свой имидж,

представить продукцию, которую выпускает наше предприятие, в том числе новинки, установить взаимовыгодные связи с партнерами, а также быть в курсе того, над чем работают конкуренты.

Сегодня ситуация на рынке заставляет постоянно работать над ассортиментом и выпускать именно ту продукцию, которая пользуется спросом (например, костюмные ткани, одеяла, пряжа в мотках, байка и другие), искать новые рынки сбыта, создавая свою фирменную сеть, и постоянно заниматься улучшением качества продукции.

Многие в городе знают, что на нашем предприятии есть вязальный цех. В этом году впервые трикотажные изделия были представлены на ярмарке. Это дало возможность не только пока-

зать свою продукцию, но и обменяться опытом, взять что-то новое для работы цеха.

- Был ли проявлен интерес к нашей продукции и кем?

- Интерес к нашим тканям, безусловно, был большой, особенно к кос-

омской швейные фабрики - ватина и т. д. Было предложение о поставке 200 тысяч штук одеял на экспорт. Его стоит рассмотреть, но весь вопрос упирается в отсутствие сырья.

Можно называть и называть адреса потенци-

ческих, кубометра воды - в 11 тысяч раз?

- Над чем сейчас предстоит работать дессинаторам и технологам комбината?

- Нашей шерстяной отрасли необходима структурная перестройка, и президент ОАО «Концерн «Ростекстиль» Б. М. Фомин в своем выступлении отметил, что половину имеющихся производственных мощностей нужно задействовать на выпуск прогнозируемых объемов тканей, например, для армии, флота, МВД России и других силовых структур и т. д. С таким предложением концерн вышел в правительство.

Нашему предприятию есть предложения по выпуску ткани для форменной одежды. Коллективу есть над чем работать. И не только над новым ассортиментом, но и добиваться, чтобы выпускаемый ассортимент был конкурентоспособным не только по качеству, но и по цене.

Принимать участие в ярмарках такого уровня необходимо, но также необходимо расширять рынки сбыта и в нашем регионе, близлежащих областях. Обеспечивать свои швейные и трикотажные фабрики тканями и пряжей. Только благодаря совместной работе сможем добиться успехов.

Интервью провела Е. МОЛОСТОВА.

ВЫБОРЫ ГУБЕРНАТОРА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

"19" октября 1997 года

ПРОТОКОЛ

избирательной комиссии г. Польсаево
об итогах голосования на территории г. Польсаево

Число участковых избирательных комиссий 14

Число протоколов участковых избирательных комиссий, на основании которых составлен настоящий протокол 14

В результате суммирования данных протоколов участковых избирательных комиссий территориальная избирательная комиссия установила:

1 Число избирателей, внесенных в списки избирателей, включая избирателей, внесенных в список дополнительно	0 0 2 3 3 1 0
2 Число избирательных бюллетеней, выданных избирательным комиссиям	0 0 2 3 9 0 0
3 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим досрочно	0 0 0 0 0 1 7
4 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	0 0 1 1 9 2 6
5 Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещений для голосования	0 0 0 0 7 8 6
6 Число погашенных избирательных бюллетеней	0 0 1 1 1 7 1
7 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	0 0 0 0 7 8 6
8 Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	0 0 1 1 9 4 3
9 Число действительных избирательных бюллетеней	0 0 1 2 6 1 3
10 Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными	0 0 0 0 1 1 6
11 Фамилии, имена, отчества кандидатов на должность Губернатора, внесенных в избирательный бюллетень	12 Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата
Медиков Виктор Яковлевич	0 0 0 0 2 9 9
Останина Нина Александровна	0 0 0 0 0 7 5
Тулеев Аман-Гельды Молдагазыевич	0 0 1 1 9 3 6
Против всех кандидатов	0 0 0 0 3 0 3

Добрые строки

ПОМОГАЮ ВЫЖИВАТЬ

В столь тяжелое для нас время трудно выжить без помощи отзывчивых и добрых людей, к которым нам не однажды приходилось обращаться. И всегда мы встречали их человеческое внимание, добро.

Вот и на сей раз у нас вновь беда - тяжело заболели дети, пришлось четверых отправить в больницу. Для спасения их жизней необходимы были медикаменты, а после выписки - индивидуальное хорошее питание и продолжение лечения.

И вновь нам пришли на помощь прекрасные люди из управления соци-

альной защиты населения: начальник Татьяна Дмитриевна Черепанова, а также Оксана Александровна Карпунова, Марина Викторовна Пасынкова, Любовь Александровна Жеребкова, Валентина Александровна Матвеева. Нам помогли получить ссуду, а этим самым спасли детей от болезни. А девочки даже собрали нам денег на первый случай.

Низкий поклон от всех нас. И дай Бог вам, вашим детям и вашим семьям отличного здоровья, благополучия и счастья.

Н. ШЛЯХТА,
М. ШУТОВА.

ОБСЛУЖИВАНИЕМ ДОВОЛЬНА

Я - человек уже преклонного возраста, часто болею, лежу в больнице. Квартира остается без присмотра, а сейчас время такое неспокойное. И не раз бы меня, наверное, обокрали, если бы я не поставила квартиру на сигнализацию.

Пользуюсь этой услугой вневедомственной охраны с 1988 года и не жалею об этом. Наоборот, очень довольна. Ни разу никаких стычек с работниками охраны у меня не было. Они выполняют свою работу добросовестно. Если сигнализация срабатывает, приезжают

на место через три-пять минут. Один раз, когда телефон не работал, ребята даже ночевали в моей квартире, чтобы не оставлять ее без присмотра.

Слышала, что как раз сейчас у вневедомственной охраны праздник - 45-летие со дня образования. Хочу и я поздравить этих людей, которые помогают мне сберечь мое имущество: инженера Наталью Смердину, девочек на пульте и всех работников охраны.

А. КУЛЬКОВА.
Пенсионерка.

ПРИШЕЛ осени излом. До снега побежали горностай и ласка. У горностая остался черным только кончик хвоста, а он не меняет цвет в любое время года, да черные бусинки глаз. Ласка - маленький, гибкий и очень подвижный, ловкий зверек, гроза мелких грызунов, за что она снискала себе уважение у людей.

У увальня барсука шуба стала светлее, утеплена густым подшерстком. Квартира у него готова, от мусора очищена, в спальню он натаскал сухой травы, травянистой ветошью прикрыл ходы, чтобы холод не попал в нору и спать было теплее.

Октябрь - переходный месяц от осени к зиме. В народных приметах середина месяца так и расценивается: до обеда осень, после обеда зима. Есть народная поговорка: октябрь ни колеса, ни полоза не любит. В этом месяце быстро удлиняются ночи и короче становятся дни. Осенние ночи темные и посветлеют только с появлением снега.

В этом году в первой декаде октября стояла солнечная погода. По полям и лесам гуляло бабье лето. Хорошая погода помогла селянам

убрать урожай зерновых и овощей. С другой стороны, сухая погода вызвала много лесных пожаров. И виноваты в этом в большинстве случаев сами люди. Брошенный в траву незатушенный окурок

лился. Древесина оказалась трухлявой. Боже мой, кого тут только нет, в щель забились длиннохвостые комарики, нашли под корой место и божьи коровки, в расщелине затаилась гусеница. Вся

снегири прилетели - скоро снег пойдет. Оно так и бывает. Потому эта красногрудая птица и зовется снегирём. Их можно видеть вблизи жилья человека, в городах, в поселках. Свист снегирей похож на звук флейты - нежный и грустный.

В березняках ветки увешаны почками - угощенье для тетеревов. Ну, а пока косачи стаями летают по полям и ищут в стерне и кучах соломы зернышки. Время идет к холодам, и рябчики с ягодных мест перемещаются на довольствие в ельники.

Белка тоже за присы припялась. Разнюхает, разгребет лапками лесную подстилку, добудет гриб и прыг на дерево, наколет его на сучок.

Любимые грибы ее - опята, маслята, подберезовики, боровик. Когда грибы подсохнут, белка их в дупло спрячет.

Последними в октябре от нас отлетают галки, часть серых и черных ворон. Летят они недалеко - до южного Зауралья и Казахстана. Причем отлетают только молодые вороньи. Старые держатся оседло и лишь делают перелеты в поисках кормовых мест.

Ф. ЕГОРОВ.

Излом осени

может вызвать пожар, даже от оставленной или брошенной в сухую траву стеклянной банки может произойти возгорание - так могут сфокусироваться солнечные лучи.

10-го числа подул холодный ветер. Небо затянуло тучами, шел мелкий, как из сите, дождик. 12 октября в воздухе пропали редкие снежинки.

В погожий день иду по еле заметной тропинке. С кустов и деревьев слетает последняя позолота. На земле лежит потемневшая россыпь листьев. Воздух напоен запахами прелых листьев, грибов, ягод.

Я повернулся налево к валежине и решил отдохнуть. Только оперся о ее край, как угол у неё отва-

ется мелкая лесная братия попряталась в пнях, валежинах от лютой зимней стужи.

Я спустился по склону в лощину. В зарослях промелькнул снегирь. Он сел на вершину ясеня. Это дерево уже сбросило листву. Но насквозь кроны у него не просвечиваются, ветки увешаны плодами. Обледенелые и обсыпанные снегом, они долго будут качаться.

Ударяясь о ветки и друг о друга, плоды будут звенеть, как монисто у цыганки на груди. Сюда в стужу будут наведываться птицы и клевать мерзлые семена.

Снегирь - северная птица, и появляется у нас чуть раньше первого снега. И народ замечает:

УНИКАЛЬНАЯ ЦЕЙЛОНСКАЯ ТРАВА ПАНАТЕЯ

Без преувеличения можно сказать, что в **ПАНАТЕЯ** сосредоточилась целая аптека. **ПАНАТЕЯ** используется при простуде, бронхите, трахеите: она снимает воспаление, помогает очистить дыхательные пути от слизи. **ПАНАТЕЯ** лечит гастрит, заболевания мочеполовой системы, растение обладает мочегонным действием и способно снять воспаление в почечных лоханках, мочеточниках, мочевом пузыре, а также в придатках и простате.

Отвар **ПАНАТЕЯ** быстро удаляет полипы из кишечника, способствует быстрому снятию воспалительных процессов в мочевыводящих каналах, растворению почечных камней. Она налаживает работу всего желудочно-кишечного тракта, рубцует язву желудка, снимает давление, повышает иммунитет, быстро выводит из организма вредные вещества, очищает его, хорошо действует при лечении цирроза печени. **ПАНАТЕЯ** - могучий стимулятор солевого обмена в организме. С давних времен существуют такие болезни, как подагра (воспаление и искривление суставов рук и ног из-за отложения кристаллов мочевой кислоты), спондилез (разрастание ткани позвонков из-за солевых наложений). По своему происхождению к недомоганию того же рода относится образование камней в почках; частые головные боли с заметным снижением работоспособности и ослаблением памяти, подскоками давления, шумом в ушах, нарушением сна; боли в руках и ногах, спине, почечные и печеночные колики. А причина всех этих недугов одна: в организме остается и где попало оседает большое количество веществ, которые организму полагалось выбросить через почки и кишечник. Чай из **ПАНАТЕЯ** способен растворить и вывести все эти окаменелости. У пациентов становились ровными пальцы рук, искривленные солями, проходили давние боли в позвоночнике и связанные с ними плохое самочувствие, подавленное настроение.

Цена 1 упаковки - 50 тыс. руб. На 1 курс 1-3 упаковки.

Ждем вас 30-31 октября с 9 до 13 часов в поликлинике № 2 (пр. Ленина, 31).

Лицензия ЛИ 000271

Дорогую Александру Прокопьевну Артишеву с 70-летием! Желаем вам не ведать бед, Не знать ни горя, ни ненастья. И чтоб хватило на 100 лет Здоровья, бодрости и счастья. Коллектив магазина № 97.



ВНИМАНИЕ!

Продолжается подписка на первое полугодие 1998 г.

Городская газета

должна быть в каждой семье!

Вы можете выплатить газету с доставкой на дом в почтовом отделении по месту жительства. Такая подписка стоит на полгода **54600** рублей.

Можно выплатить газету по месту работы, где вы ее и будете получать. Стоимость такой подписки на полгода - **43200** рублей. Редакция за свой счет доставит газету на предприятие, в учебное или иное заведение; ваша задача состоит в проведении подписки и распространении газеты. Минимальная партия - 100 экземпляров.

И наконец, подписка без оплаты стоимости доставки. Ее цена на полгода - **37200** рублей. Оформляется она в редакции (ул. Белинского, 15), здесь же газету и получают. Поговорите с соседями по улице, подъезду: если поочередно ходить за газетой, может, это и не будет так для вас утомительно.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Как видите, подписные цены на «Городскую газету» остаются те же, что и год назад. Редакция делает все, чтобы газета была доступной для каждой семьи и выходила, как и прежде, пять раз в неделю.

«Городская газета»

ОСТАЕТСЯ С ВАМИ
В НОВОМ ГОДУ!

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора

2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ № 5788
Цена одного экземпляра - 600 руб.

За шахматной доской - юные

Четырнадцать юных любителей шахмат встретились в интереснейшем турнире, который проходил в шахматном клубе. С первых туров лидерство захватили сразу пять шахматистов - Саша Надымов, Игорь Красников, Саша Сухоруков, Ваня Трофимов и Ваня Дочев. На финише в итоге они расположились в таком порядке.

Победитель турнира проиграл лишь одну партию Сухорукову и набрал в сумме 13 очков. По одиннадцать очков у занявших второе и третье места И. Красникова и С. Сухорукова. Все три призера - учащиеся школы № 13.

Порадовала хорошая игра второклассника школы № 16 Вани Трофимова, который в этих соревнованиях опередил неоднократного призера городских соревнований Ваню Дочеву.

Спустя неделю шахматный клуб вновь собрал на очередной турнир 19 юных шахматистов. На этот раз уверенную игру

показал ученик гимназии № 12 Женя Ткаченко. Во всех 18 партиях ему не было равных.

Не менее уверенно выступил ученик школы № 14 Игорь Заварзин, который занял второе место и уступил победителю всего полтора очка.

А вот за третье место развернулась упорная борьба. Долгое время на это призовое место претендовали сразу семь шахматистов и в том числе одна девочка - Лена Шантаева. В итоге, как говорится, бронзовым призером стал Кирилл Гребенюк. На пол-очка отстали от него поделившие места с пятого по шестое Сережа Шевченко и Дима Гусев. Седьмое место у Лены Шантаевой также можно считать большим успехом, ведь она наравне боролась с мальчишками.

После каждого из этих двух турниров победители были награждены грамотами управления по физкультуре, спорту и туризму.

Г. ВАНТАУ.

Утерянное льготное удостоверение участника войны Г № 482653 на имя Михаила Денисовича Крупина считать недействительным.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6500

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлений - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Печать офсетная.

Заказ № 5788

Цена одного экземпляра - 600 руб.